

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2018年6月

4日

星期一

戊戌年四月廿一

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14258号

今日8版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云到晴 风力 偏南风2~3级 温度 最高35℃ 最低20℃ 降水概率 10%

新闻热线:6765551

就中美经贸磋商 中方发表声明

新华社北京6月3日电(记者于佳欣)6月2日~3日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤带领中方团队与美国商务部长罗斯带领的美方团队在北京钓鱼台国宾馆就两国经贸问题进行了磋商。双方就落实两国在华盛顿的共识,在农业、能源

等多个领域进行了良好沟通,取得了积极的、具体的进展,相关细节有待双方最终确认。

中方的态度是始终一贯的。为了满足人民群众日益增长的美好生活需要,满足经济高质量发展的要求,中国愿意从包括美国在内的世界各国增加进口,这对两国人民和

全世界都有益处。改革开放和扩大内需是中国的国家战略,我们的既定节奏不会变。

中美之间达成的成果,都应基于双方相向而行、不打贸易战这一前提。如果美方出台包括加征关税在内的贸易制裁措施,双方谈判达成的所有经贸成果将不会生效。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

河南:多式联运 打造立体便捷大交通

链接全球资源提速 助推自贸区加快发展

编者按

“陆”“空”“网”衔接,货通全球,一个越来越开放的河南正吸引世界更多的目光,央视新闻联播向世界说河南越来越好的大交通。昨晚,中央电视台新闻联播以“多式联运 打造立体便捷大交通”为题,播出我省发挥交通优势,推动自贸区快速发展情况。本报今日予以编发。

地处内陆的河南以建设现代立体交通和物流体系为抓手,加快链接全球资源,推动自贸区快速发展。

在刚刚过去的5月份,河南保税物流中心出口单量突破133万单,同比增长了约44倍。亮眼的成绩背后,是河南越来越好的交通优势。

在南阳,新一批的月季苗搭乘中欧班列,只需要15天即可抵达德国汉堡。但在过去,花农只能选择长达45天的海运。

由郑州开行的中欧班列辐射欧盟、俄罗斯及中亚地区的100多个城市,但冷链运输一直是个短板。为此,河南投入5000万元,下大力气开发出中欧班列远程控温冷链系统。

郑州国际陆港公司副总经理石文松介绍说,中欧班列20%的货源都需要冷链恒温运输,现在通过远程控温冷链系统,就可以很方便进行操作和管理。

建设贯通南北、连接东西的现代立体交通体系和现代物流体系是河南自贸区的战略定位。今年,河南在陆、空、网“三位一体”物流通道体系建设上全

面发力。河南省自贸办主任焦锦森表示,河南自贸区以贸易便利化、多式联运新模式为突破口,精心构建空中、陆地和网上现代物流体系,打造为“一带一路”服务的综合枢纽。

发展多式联运。今年,河南将新开发中欧班列的南欧和北欧新线路,将新开通郑州至伦敦、莫斯科等洲际客运航线。与此同时,电子世界贸易组织功能集聚区也正在规划建设中。

在这样的发展力度带动下,年初以来,河南跨境电子贸易新动作不断:出口包机实现常态化运营、面积4000平方米的国际电子贸易展示大厅开馆。郑州市民经紫薇说:“我们可以不出郑州就能买到来自全世界的东西,非常方便,而且很快捷,价格相比较来说也是比较合理的。”

一个越来越开放的河南正吸引世界更多的目光。目前,有140多家国内外货运代理企业进驻河南,其中全球排名前10位的有9家。而整个自贸区新人驻企业已达2.8万家,注册资本近3600亿元。

中央主流媒体报道河南



扫码看央视报道



高架桥、立交桥、井+环线快速路,高铁、航空……郑州迈入立体交通“快时代”(视频截图)。

迎接世界环境日 公益宣传活动多

本报讯(记者 侯爱敏 见习记者 宋明明)昨日,河南省会2018年“6·5”环境日大型广场公益宣传活动在郑州举行。副省长刘伟、省政协副主席高体健、省环保厅厅长王仲田、副市长黄卿出席启动仪式。

启动仪式上,2017年度河南省环境污染防治攻坚战工作青年先锋、青年先进集体和青年先进个人代表,以及省级“绿色家庭”代表获授荣誉证书;“河南省环保志愿服务总队”正式成立并授旗;“美丽中国·我是行动者——全省生态环境书画摄影大赛”正式启动。

活动现场,公益宣传活动形式多样,有省环保厅举行的“美丽中国我是行动者——河南在行动”系列展览、消耗臭氧层物质(ODS)履约工作展,有郑州市组织的环境攻坚成果展,有农工党河南省委组织的“纪念六五环境日”大型义诊活动。环保健步走和绿色骑行等“美丽中国,我是行动者”主题实践活动更是吸引几千名群众参与,他们身着印有统一环保口号的运动服,浩浩荡荡行进在郑东新区CBD文化广场,用行动号召人们关注生态环境、参与环境保护。

据了解,此次活动是河南省“绿色宣传月”的一项重要内容,由河南省委宣传部、省环保厅、农工党河南省委、省文明办、郑州市政府等联合主办。下一步,我省还将举办“6·5”环境日新闻发布会、揭晓第二届“河南最美环保人物”,组织开展公众体验等系列宣传活动。

连续多日35℃以上 绿城高温模式开启

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从省气象部门获悉,本周我省大部地区多晴好天气,周日前后全省有一次降水天气过程。

根据预报,本周我省大部地区多晴好天气,有利于小麦收割和晾晒;周日前后全省有一次降水天气过程,其中北部地区降水较明显,对处于收割和晾晒小麦影响较大。预计全省周降水量较常年同期偏少,周平均气温接近常年同期略偏高。周平均气温:西部山区20℃~22℃;其他地区24℃~25℃。周内极端最高气温:北中部35℃~37℃,其他地区33℃~35℃。主要天气过程:周一前后,受弱下滑槽影响,全省多云间阴天,部分地区有短时小雨。周日前后,全省大部分地区有一次阵雨、雷阵雨天气过程,北部地区降水稍明显。

来自市气象部门的信息,本周我市以晴好天气为主。周一到周四将出现35℃以上的持续高温天气;周末有阵雨,气温稍有下降。预计周内最高气温37℃左右,最低气温20℃左右。

中央环保督察组对我省开展“回头看”举报电话和邮箱

为深入贯彻落实习近平生态文明思想,经党中央、国务院批准,中央第一环境保护督察组近日进驻河南省开展环境保护督察“回头看”。根据安排,中央第一环境保护督察组进驻时间为1个月。进驻期间(2018年6月1日~7月1日)设立专门值班电话:0371-65603600,专门邮政信箱:郑州市70号专用邮政信箱,邮编:450044。督察组受理举报电话时间为每天8:00~20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央环境保护督察组主要受理河南省生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。



我省高考严防严查替考作弊

考生身份比对延至入学

本报讯(记者 王红)为严防严查替考作弊,今年高考我省将开展全方位铁腕整治,把考生身份对比从考前延伸至考后、入学。这是记者昨日从省招办获得的信息。

据介绍,高考前,我省将综合利用大数据分析筛查身份存疑考生。主要措施包括:对临时身份证考生、身份证显示为少数民族但父母为汉族、以外省籍身份报名、应届高中毕业生身份存疑、头像高相似度、跨省重复报名、有高校学籍、申报农村专项

计划等考生,全部下发属地招生办核查;对涉及户籍问题的,请公安厅协助核查;对查出问题的考生,采取限制打印准考证、取消报名资格、发送不公开告知信等措施。

高考期间,为防止在校生替考,我省将对大学在校生和高二学生全部集中管理,特殊情况外出者要严格请假手续。严把考生入场指纹比对、照片核对、替考确认、移交查处、考后复查五个关口,严防替考。

高考后,市(县)招生办将对

本地考生入场照片进行比对应查。同时,省招生办将采用人脸识别技术,对考生入场照片进行全面比对复查。入场照片与报名信息无法认定为同一考生的,将进行重点核查,严肃处理替考作弊考生。

入学复查,招生录取期间,省招生办将向高校提供考生的笔迹图像和进场照片信息,供高校在新生资格复审、学籍注册等环节加强考生身份比对,把查处替考等违纪作弊行为从考试延伸到入学以后。

省纪委省委组织部换届风气巡回督导组 来我市督查换届风气监督工作

6月4日,省纪委、省委组织部换届风气巡回督导组进驻我市,重点对市、县、政府、政协换届风气监督工作进行督促、检查和指导。

督导组将采取个别访谈、查阅资料、实地查看、暗查暗访、电话调查等方式,深入了解贯彻落实中央和省“九个严禁九个一律”换届纪律要求、加强换届风气监督工作的情况,督促纠正存在的问题。

督察期间,欢迎党员干部群众向督导组反映有关严肃换届纪律工作情况以及违反换届纪律问题。

省纪委举报电话:(0371)12388
省委组织部举报电话:(0371)12380
省委组织部举报电话:17719940196

核心提示

千年古河贾鲁河是郑州的母亲河。其前身是历史上有名的鸿沟,曾水量充沛,可通舟楫,因元代工部尚书贾鲁治河有功遂得名贾鲁河,沿用至今。千年来,贾鲁河几经兴衰,中华人民共和国成立后曾得到治理开发。但随着经济社会发展与人口的剧增,贾鲁河生态环境恶化日益凸现,严重制约了郑州市经济社会的健康发展。

2016年,郑州市委、市政府决定对贾鲁河进行综合治理,目标是恢复较早时期的美丽盛景,把贾鲁河打造成为安全河、生态河、景观河、文脉河、幸福河。

目前贾鲁河综合治理生态绿化工程已实施一年多,部分河段初显成效。我们推出“复兴贾鲁河 为国家中心城市建设提供水生态保障”系列报道,对贾鲁河的前世今生、治理成效、未来愿景进行全方位的展示、展望。

复兴贾鲁河 为国家中心城市建设提供水生态保障 系列报道

幸福为本 打造怡人滨水绿带

郑报融媒记者 武建玲 文/图

幸福是什么?

有人说,幸福是一种感觉,是一种内心深处的体验,感受清晨的第一缕阳光,给爱的人做可口的饭菜……对于一个人来说,能让自己感到幸福的元素很多。

对于一个城市来说,影响市民幸福体验的因素方方面面,如发展水平、开放程度、城市环境、交通状况、公共服务、文化生活等等。

本次贾鲁河综合治理工程,在着力打造安全河、生态河、景观河、文脉河的基础上,给市民营造一个集体休闲健康、节庆旅游、运动赛事、绿色出行和智慧生活为一体的滨水景观带,让大家徜徉母亲河时有一种幸福快乐的体验。

水域面积增加9200亩

对于许多人来说,理想的生活居住地,都有一个共同的美丽画面,空气清新、绿地环绕、小桥流水,早晨开

窗有鸟语花香,晚上出门可以健身散步。

郑州虽紧邻黄河,却是一个严重缺水的城市,人均水资源占有量178立方米,不足全省人均水平的1/2,不足全国人均水平的1/10,在满足居民吃水和农业生产后留给景观用水的指标少之又少。所以对郑州来说,水资源紧张是常态。

随着南水北调中线的通水,使得郑州有更多黄河水置换出来作为生态景观用水。郑州环城生态水系的建设具备了更好的条件,水润绿城的目标不再遥远。金水河和东风渠改造,东南区域的七里河、熊儿河改造等一直在进行。随着如意湖开挖,郑州区域内景观水亮点频出,其中最引人关注的莫过于北龙湖,仅此一湖,存水量就相当于两个半杭州西湖。

“近几年新建的龙湖、龙子湖、象湖,使郑州的水域面积不断增加,但对于偌大的郑州,仅靠这些水面想达到水润绿城的效果还远远不够,而且郑州市内各个河

流也只是达到河渠的效果,一直没有大型水系。”郑州市水利建筑勘测设计院贾鲁河综合治理专项负责人董永立告诉记者,贾鲁河综合治理工程不仅增加了郑州市的水面,更是承担着串联郑州河湖湖泊“以线带面”的使命。

据悉,贾鲁河综合治理工程完工后,郑州市的水域面积将增加9200亩,扩大4倍。同时,还一下子盘活了郑州的水系。郑州西南的常庄水库、尖岗水库流进西流湖,一路向北,至惠济区和金水北区,往东,连接东风渠、魏河,也将与北龙湖的水系贯通。再往东,连接龙子湖、象湖水系,折向南,与勾连了郑州东南七里河、潮河的东风渠在中牟再次汇合,汇聚于绿博南的中央公园。

贾鲁河综合治理后,绿化面积将增加8200亩,成为郑州首屈一指的城市生态走廊,对于郑州整体生态环境的改善将发挥积极作用。(下转五版)